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Magyar ipari mozgalmak.
Kid illő o(;i Iviss szellői lei igei a 

nagv politika luxai ma.
készül valami vihar, azt erezzük, s 

meri érezzük, igyekszünk jéi eleve goii- 
dnskodni arról, hogy vetésünkéi kár ne 
érje. Az a közgazdasági kapocs, melyben ha­
zánk illI év óta kénytelen-kelletlen megtért 
Ausztriával, erősen meglazult s már-már úgy 
érezzük, hogy kiszahadullunk nyomaszlő ha­
tása ak'il.

Hz az érzés készlel berniünkéi arra, 
hogy körül tekintsünk s lássuk, milyen hely­
zetben találja az uj állapot ;i magyar ipari, 
melynek legelső sorban lesz oka örülni az 
tij helyzetnek.

Az ipar fejlesztési mozgalom, mely a ! 
~i I )-es évek közepén indult meg, hála Isten- j 
uek elég erős volt arra, hogy a nemzet 
ügyeimét a hazai beszerzési forrásokra irá­
nyítása. Az igaz, van még ma is temérdek 
panasz! 1 )e tessék őszintén es igazságosan 
beismerni, hogy a Magyarországon készülő 
iparczikkek fogyasztása a belszükséglvl állal a 
*-?() é\- előttinek halsz orosára emelkedett ál- 
lalánossághan.

Nem széliünk azokról az iparágakr(»i, 
a melyek éppen az osztrák verseny, vagy le­
hetetlen helyi viszonyok, drágább munkaerő 
s egyébb okok miatt nem honosulhallak 
meg. A textiliparnak még csak a leg kezd v- 
lén vagyunk.

1H- van néhány hatalmasan kifejlett ipar­
águnk, mely nemcsak belső szükségletein­

ket ledezi teljesen es kielégítően, hanem a 
keleti és a tengerentúli piarzokra is képes 
állandó exportot föntartani, s van néhány na- 
gyon lejlődeski'pes iparcsoportunk, melyből 
a közel jövőben várhatunk hatalmas fejlődést.

lximek persze a lelirlele az, hogx ne 
legyen kényre-kedvre kiszolgáltatv:i a hatalmas 
osztrák ipái' versenyének.

Hiába igyekszünk mi minden erőnkkel 
például magyar üvegipari teremleni, ha is­
métlődik az a ml neme a konkurrenvziának, 
melyet az osztrák üveggyárak szövetsége 
okozott a mull eszlendőhen. A jeles urak 
ugyanis kartellre leptek az árak" lenyomására 
s önköltségi árakon alul adták Magyarorszá­
gon üveggyártmányaikat. Hogy lehetséges 
ez? I gy, hogy a magyar pénzen meggaz­
dagodott osztrák nagyipar kimondta, hogy 
most három éven át ráfizet az üzemére, ez 
idő alatt majd a magyar gyárak elpusztul­
nak s megint ők lesznek az urak s szab­
hatják az árakat, ahogy nekik leiszik.

Hz. történt nem rég. Hs ez nem fog 
történni többé, ha a magyar iparnak mód­
jában lesz védekezni a vámsorompókkal 
az. ilyen harrzmodor ellenében, a lehelő leg- 
erélycsehhen.

A legnagyobb ügyelem illeli ezért az 
országos iparegyesületnek kellős irányú ha­
zafias akrzióját, melyei a legs/.élesehb kö­
rökben nemcsak e hazában, hanem a mesz- 
s/.e külföldön is méltó Ügyelem kisor.

H mozgalom rzrlja:
!. I j iparának meghonosítása.
•} Az uj önnállo xamtarila i'lőkeszilvse.

Tárcza.
A szegedi államfogházból.

A »IIvlvidók ( cmli'ti üinzfija.

A hires szegedi csillagbortontöl par perex- 
nj'ire fekszik egy csinos, másfél öl magas fallal 
körülvett, emeletes sarga épület, melyhez egy 
földszintes kis házból van a bejarat. A föld­
szintes épület kapubejaratu fölött ez a pár szó 
ékeskedik:

M. k i r. A 11a mfog ház.
Ha az ember a kapu melletti villamos 

csengettyű gombját megnyomja, kevés vártáivá 
egy magas, jól megtermett fogházi őrmester 
nyit az embernek ajtót, s megkérdezi a jelent­
kezőt, mi a kívánsága. Mert kétféle jelentkező 
szokott lenni. Az egyik fajtáját a jelentkezőknek 
azok képezik, kiket Vájná Karoly igazgató ) 
egy nyolezad iv nagyságú fehér lapon beutal j 
bizonyos időre az allamfogházba a második j
(ajtaja a jelentkezőknek pedig a látogatok, kik 
ugyancsak az igazgató áltál a beutalás! laphoz 
hasonló engedélyjegy gyei meglátogathatják
bennt levő ismerőseiket s barátjaikat

Kn beutalás! lapot tartottam kezemben, a 
fiakeros pedig hozta utánam a borondemet, s 
így a fogház őrmester az elsu pillanatban tájé­
kozva volt, hogy uj vendéggel all szemben.

Holmiaimat egy foghazőr szállította ezután 
a kertszeru udvaron at az emeletes épületbe, 
hol pár perez múlva elloglaltam földszint, 1-ső 
osztály, ö. ajtó alatti szobámat, melynek fek­
vése, csinos berend. zése es tágassága oiy kehe- | 
mes benyomást tettek ream, hogy azonnal el- | 
határoztam, miszerint tizennégy napig bennt 
fogok tartózkodni az. allamtughazbaii nuin
épen saját jó szántómból, de annal is inkább, 
mivel eg)' két ev előtti ostoba párbajért a tör­
vényszék, Ítélőtábla es királyt Kúria közös aka­
rattal, mintha csak összebeszélték volna, ugyan­
csak tizennégy napi állainfoghazra Ítélten.

De hát ez igy van, a ki párbajozik, ha 
csak nem tényleges katonatiszt vagy miniszter, 
annak ülni kell, elítélik irgalmatlanul meg

I is fogadtam, hogy mivel tényleges katonatiszt 
mar soha nem leszek — mindaddig, mig mi­
niszter nem leszek, nem fogok párbajozni 
s ugyan ezt mondja Gallo viseli Jenő hírlap­
író barátom is, kivel ugyan azon osztályban 
együtt lakom, s ki már hatodik hete számlálja 
1-sö szánni szobájában a napokat. Egy álló 
esztendőre van azért a nyolez párbajért elitélve, 
melyet Nagyváradon vívott nyolez katonatiszttel 
egymásután.

Ellenfelei a katonai törvények alatt álla­
nak — s ók vígan futyorésznek ki erre, ki arra, 
Gallo viseli pedig írja innét belülről nap-nap 
után a kesergő és vigasztaló leveleket az ő kis 
menyasszonyának — s búsul nagyokat, ha

Az elsőben a tanulmányozás elérkezel 
a zenitre s örömmel konstatálhatjuk, hogy a 
német, franczia és belga tőke részéről oly 
nagy számú ajánlkozás történt a nálunk még 
hiányzó iparágak meghonosítására, hogy 
abban a pillanatban, a mint a kedvező meg­
oldásra kilátás lehet, egyszere 30—40 uj 
hatalmas ipartelep építését fogják megkez­
deni az ország minden részében.

1 >e idő kérdése különben is, hogy meg 
legyen az eredmény, még az önálló vámte­
rület nélkül is. Mindazonáltal párhuzamos 
tanulmányokat kezdtek meg az ország első 
iparegyleiében az iránt, hogy melyek azok 
az iparczikkek, melyek vódvámszerü és jel­
legű támogatásra rászorulnak s mely ezilé­
kek, milyen vámtarifával kezeltessenek.

A mozgalom olyan jó kezekben van, 
hogy minden magyar iparos a legnagyol) 
bizalommal tekintheti, mert a mig a kor­
mány opportimitási és udvariassági tekinte­
tekből egyenlőre nem foghat hozzá e nyil­
vános munkához, addig az iparegyesület 
egyenesen erre hivatott fórum, hogy amikor 
a komoly szakadás bekövetkezett, akkor már 
előálhasson s kereskedelmi és iparügyek 
vezető minisztereink kezébe adhassa a vé­
dekezés módját és lehetőségét.

Az a fuvalóm hát csak hozzon friss 
szeleket. A magyar iparnak szüksége van 
egy uj időszakra, melyben gyökeret bocsát­
hat a nemzeti talajba s végre félszázados 
elnyomatás után, önálló, erős, hatalmas fej­
lődés felé megindulhat. Erre van kilátás a 
közel jövendőben.

csak néhány órát késik is kis aranyosának 
a válasza.

Ez a „szegény fiú,“ki úgyszólván saját aka­
rata nélkül belekényszeritve vivta meg azt a 
nyolez párbajt, elveszítette a pécsi napilapnál 
elfoglalt állását, el a pécsi kereskedelmi és 
iparkamarai fogalmazói állasát, el a munkás 
betegsegélyező pénztárnál elfoglalt titkári állá­
sát, a mi mindössze kitett vagy harmadféiezer 
forintot évente, •— mert hát egy esztendeig 
azok az állomások nem maradhattak betöltet­
lenül ha kikerül, esetleg a benyújtott kegyelmi 
kérvény s az összes hírlapírói testületek moz­
galma folytán, ...  nem egy év, hanem pár hó
múlva ■ kezdheti újra jövőjének a megala­
pításai.

Szóval ki van mondva, addig a mig az 
ember nem miniszter, addig nem érdemes pár­
baj- vni a czivilnek, mert biz azért többet vagy 
kevesebbet ülni kell, nem ugyan úgy, mint a 
b ívtunben vagy (egyházban, mert hát az úr 
pokolban is ur — de azért minden megenged- 
heb kényelem, jo étkezés, szabad henyélés 
mellett is érzi az ember, hogy hiányzik az, a 
mi az életben a légfobb dolog: a teljes, korlát­
lan egyéni szabadság.

}\„ ember szobája akora, hogy holmi kis 
balt lehetne benne rendezni, nyolez lépés hosszú, 
öt lépés szeles, kerek húsz négyszögméter. Van 
kényelmes agy, a mit az ember a magával ho­
zott" vánkos es takarókkal még kényelmesebbé
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Felhívás
(lelmag.vai'Oi'HZiíg méhészeihez a szegedi l-síí országos 
mezőgazdasági kiállítás méhészeti csoportjában történő 

résztveteh'C.
Igen tisztelt mehésztarsak!

A szép szőke Tisza pártján felevő Szeged 
szab. kir. városban, azon városban, melyet a ki­
rályi kegy, lakóinak munkás keze s röghöz kö­
tött szeretete karöltve az emberszeretettel nagy 
csapásából újjá teremtett, azon városban, hol ré­
szint önök, részint fiaik tanulták meg édes ha­
zánk nyelvét, mert a haza iránti szeretetet ma­
gukkal vitték mar az önök házi tűzhelyétől, a 
mely városnak minden röge egy szent emlék 
önök és fiaik előtt, a folyó évi szeptember hó­
napnak 3 —10 mezőgazdasági kiállítás tarttatik 
melynek egyik csoportját a méhtenyé.sztés 
is képezni fogja.

Midőn ezen kiállításra az önök szives figyel­
mét felhívom, s kérő szómat önökhöz intézem, 
arra kérem önöket, tekintsük a szegedi kiállítást 
egy olyan ünnepnek, mely alkalmat nyújt nekünk 
ismét odahaza lenni, ama kedves városban, 
melyben az Isten, király és hazai iránti szerete­
tet kitörülhetlenül vésték sziveinkbe a városnak 
jelesei és tanügyének érdemes munkásai, kik 
közül fájdalom már oly sokan pihenik az élet 
fáradalmait.

Nézzük meg ismét kedves tereit, idézzük 
emlékünkbe viszza a kedves ifjúkort, s érezzük, 
magunkat otthon-kedves falai között.

De legyen ott letelünk egyszersmind a méh- 
tenyésztés ünnepe is. Kedves méhésztarsak ! Dél- 
magyarországon lett az a mag elhintve, melyből 
az okszerű méhtenyésztésnek most már ékes és 
terebélyes faja nőtt fel.

Tekintsünk vissza a múltra, s a szegedi ki­
állításon történő méltó részvevéssel mutassuk be- 
hogy azok a tanítások, a melyekben benőnket 
a délvidéki jelesek részesítettek állandó értéket 
nyertek, s szegénynek, gazdagnak egyaránt köz­
kincsévé váltak.

A méhészeti kiállítás csoport-elnöki tisztét 
báró Ambrózy Béla úr, hazánk halhatatlan ne­
vű méhészapostola, a földmivelésügyi miniszté­
rium méhészeti szaktanácsaduja volt szives elvá- 
lalni, azon férfiú, ki egyik megteremtője hazánk 
okszerű méhtenyésztésének, kinek érdemeit és 
lankadatlan munkásságát ezen a téren is önök 
eléggé ismerik.

A csoportbiztosi teendők reám ruháztattak. 
Bár nehéz a feladat, mely vele nekem osztály­
részül jutott, de ha önök mélyen tisztelt uraim, 
engemet nehéz feladatomban támogatnak, ezt a ne­
héz terhet is könnyen viselem.

És ha e kiállítással az okszerű méhtenyész- 
tés ügyét csak egy lépéssel is sikerült előbbre 
vinnünk, örömünnepünk teljes, haladásunk 
igazolt.

Kedves méhész társak ! üljük meg e kettős 
ünnepet. Vegyünk minél számosabban részt ezen a 
kiállításon éloméhek, méhkaptarak. kasok (kö­
zönséges és érmeneti) mézpergők, méhészeti se­
gédeszközök, viasz, mülépek, folyós és lcpesmé-

csinálhat, jó nagy ruha- és mosdószekrények, 
álló ruhafogas, színes abrosszal leteritett nagy 
asztal, két szék, pompásan fütő nagy kályha, 
sőt még kőpöláda is. Hogy pedig éjjel váratlan 
látogatók ne zavarhassak az ember nyugalmát, 
az ablak vasrácscsal van ellátva. Szóval kénye­
lemről van gondoskodva eléggé, s ha valaki 
éjjeli bagoly, úgy az Auer égövei ellátott gázvi- 
lagitást használhatja addig, a meddig neki tet­
szik. Enni ehetik az ember a mi neki tetszik s 
hordhatja az ételt onnét a honnét akarja. Mi 
egy forint húsz krajezárért naponta hordátunk 
reggelit, ebédet és vacsorát, délben három tál. 
este egy tál étellel, s mondhatom, pompásan 
étkezik az ember, sőt még a Henriknek is jut 
mindig egy darab pecsenye. Igen Henrik, a 
ki szolgálattételre a csiliagbörtonből van ide 
kommandirozva az öcsével és két más szelidebb 
fajta bűnössel.

Mikor úgy reggelenkint a hátamat nyo­
mogatja a Henrik, olyankor elbeszéli mi az ö 
bűne: „Tetszik tunni tekintetes úr, megakartak 
verni az édes apánkat — hanem iszen helben 
haltuk mi az atyafit úgy, hogy hótta napjáig meg­
emlegeti. Osztán elitéit bennünket, engem meg 
a Jancsi öcsémet a törvényszék egy-egy hó­
napra, apám uramat meg háromra. Édes apank 
osztég addig biztatott bennünket mig fölebbez- 
tünk, hat a tabla is meg a kurija is nem meg- 
tódta mindegyikünk büntetését két hónappal. 
Már most először mi üljünk le először a ré­
szünket a Jancsival, aratásra kikerülünk akkor 
az öreg gyün be, mert hat azt a 28 hold fődet,

zek, egyszóval mindenféle méztermékek, viasz- 
készitmények és méhészeti irodalmunk termé­
keinek kiállításával.

A bejelentési ivekért szíveskedjenek hozzám 
fordulni. Hivatali helyiségem Budapesten I. kér. 
Krisztina-körut 91. szám alatt van.

Becses megkereséseiket mielőbb kérem an­
nál inkább is. hogy a hely nagysága iránt a 
kellő időben tudjak intézkedni.

Kedves kartarsaimat, a délvidék tanítóságát 
pedig arra kérem, szíveskedjenek az ügyet párt­
fogásukba venni. Jutassák el kérő szómat a dél­
vidék minden községébe és minden méhészhez, 
s buzdítsák őket a résztvevésre. Azok pedig, a 
kik méhészek, szíveskedjenek a kiállítók közé 
sorakozni, s a délvidék méhészetének újabb di­
csőséget szerezni

Iíovíícm Antall,
országos méhészeti felügyelő, 

a kiállítás csoportbiztosa.

napi II1 it e iá.
Személyi hírek. Erdély Sándor volt igaz­

ság ügyminiszter csaladjával, v éjének Pa Iffy 
főispánnak latogatásara városunkba érkezett és 
több hetet fog itt eltölteni.

Herczeg Ferencznek óvsz. gyűl. képvise­
lőnknek, varosunk nagy fiának akadémiai taggá 
történt megválasztatása nagy örömet keltett a 
pátriában oszlopemberünk nagyszámú baratai 
és tisztelői köreben. A jól megérdemelt kitün­
tetéshez ez utón is a legmelegebben gratulálunk.

Van Royen Henry budapesti hollandi con­
sul. Van Royen Plenry birtokost, — ki liosz- 
szabb ideig lakott Verseczen és közelfekvö bir­
tokán, s ki megnyerő, finom modorával sok 
tisztelőt szerzett magának délmagyarországon
— Hollandia királynője budapesti consullá ne­
vezte ki Van Royen néhai ó Moraviczai 
Heinrich Nándor birtokos leányát vette nőül 
s kiterjedt rokonsága van a délvidéken Kine- 
veztetéséhez a legmelegebben gratulálunk.

Uj csendőr szakaszparancsnok. Pál Jenő 
magy. kir. csendörhadnagy oraviczai csendor- 
pavancsnok és Lehn ért József verseczi csen­
dőr tiszthelyettes kölcsönösen áthelyeztettek.

Izák Maria oki. polgári iskolai tanítónőt
— ki több éven át a Kút k a Mária jelenleg 
Mayeringféle) verseczi leány nevelő tanintézetben 
működött, s kinek vidékünkön és városunkban 
sok volt tanítványa van — a dunántúli eváng. 
egyházkerület iskolai bizottsága a kerületi evang. 
felső leányntvelo tanintézet (székhelye Kőszeg) 
igazgatónőjévé egyhangúlag megválasztotta. 
A derék tanítónő szép sikereihez őszintén 
gratulálunk.

Halálozások. Z e h József helybeli tekintélyes 
polgár, ki egy időben nagy szerepet játszott ne­
met anyanyelvű polgártársaink körében, s nagy 
népszerűségnek örvendett, f. hó 9-én 03-ik évé­
ben hosszas szenvedés után elhunyt. Béke 
hamvaira. — Leng auer született G r u n-
wald Teréz úrnő élete 73-ik iben f. hó 1 l én
hosszabb szenvedés után elhunyt. A tisztes 
matróna halaia mély gyászba borította a kitér­

ni eg 7 hold kaszálót nem lehetett Isten nevében 
hagyni. 1 lat lássa tekintetes uram, ha nem 
lolebbez az ember az. se jó, ha mögest fölebbez 
a meg még kutyább !“

így szol a Henrik — s utánna böki még 
hanem ha az ember Így raboskodhatna mint 

a tekintetes uram, puha dunyha között, ju koszt­
tal, oszt délbe-estve borral, hat bizony akár két 
évig is epipáznám itt! —

Bomolj meg Henrik, akkor meg ezt unja 
meg az ember. Csak a szoczialisták nem unják
meg az aliamfogházát — mert az is van egy 

; pár, egy szegedi órás, egy szabó, könyvelő 
j kettő is, az. egyik hozza még ideális anarchista 

is, ezek csak azt mondjak: legalább nem kell 
dolgozni, s ütik agyon a napot, ha inassal nem, 
alvassal.

A második osztályban egy csizmadia úti 
unalomból a talpat, c zip őket csinál, azt mondja 
art at lan, mert biz ö nem tépte le a magyar 
zászlót, csak az olahokat éltette. A Mojszi 
pajeszes zsidó is ártatlan, csak a bírónak az orrá­
hoz verte az adukönyvet —- hanem azért inkább 
leüli a négy hónapot, minthogy egy falat disz- 
nószalonnat egyék meg belebeszéltük, tudni 
illik a fejébe, ha tanuk előtt megeszik egy da­
rab szalonnát, rögtön elbocsátják, mert erre 
már itt van a rendelet. Dehogy enné meg sze­
gény Mojsi, még a kosztol is az orthodox 
saktertül hozzák neki.

Szóval hát mulatunk, kiki dolgozik, ir, 
rajzol, jogász barátunk készül az alapvizsgájára,

. »• p ,-*r.
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bé-jedt Lengauer és Teubel családot. Áldás és 
ke az elhunyt poraira.

Zmejánovlcs püspök ügye. A tegnap érke­
zett fővárosi lapok a következő feltűnést keltő 
hirt közük: \ görög keleti szerb egyházi kon­
gresszus állandó választmánya, mint ismeretes, 
ez év március hónapjában tartott ülésén vizs­
gálatot rendelt el Zmejanovics Gavril verseci 
püspök ellen, mert a püspök az egyház legfel­
sőbb közigazgatási hatóságának, a választmány­
nak az utasításait nem akarta követni s hatá­
rozatait nem akarta végrehajtani. A püspök 
azonkívül ellentétbe helyezkedett közvetetten 
folebbvalójával, Brankovics pátriárkává!, a ki 
ellen kűlombozö vadak címén följelentést tett­
es a kit bevádolt a királynál is. Karlócáról 
táviratozza most tudósítónk, hogy a kongre­
sszusi választmány mai ülésén Nikolics Miron 
pakráci püspök indítványára Zmejanovics Gavril 
verseci püspököt az ellene vezetett vizsgalat 
adatai alapján egyházmegyei igazgatás vezeté­
sére megbízhatatlannak és képtelennek nyilván- 
nitotta. A választmány ennek következtében 
folterjesztést intézett a zsinathoz, melyben a 
verseci püspöknek állásától való fölfúggesztését 
esetleg elmozdítását kéri.

A szerb templom tornyának hírneves lép­
csői, sok beszéd tárgy át képezték és képezik 
varosunkban. A tűzjelző állomáshoz vezető lép­
csők tudvalevőleg oly rozoga állapotba jutottak 
mint azt a tűzoltó parancsnokság a tanácsnál 
jelentette, hogy életveszélyes volt az azokon való 
járás. A rendőrség, mivel az egyház nem javi­
tatta ki a lépcsözetet — végre nem tehetett 
egyebet, mint a lépcsözetet elzárta és igy beszün­
tette a tűzoltóság a tűzjelzői állomást, s egyben 
ismételvén felhívta a város az egyházközséget, 
hogy hozza helyre a dolgot. •— Jócska idő telt 
el azóta — mig nem jelentette az egyházközség 
hogy rendben van minden. A tűzoltóság parancs­
noksága és Kuncze hely. városi mérnök azu­
tán hivatalos minőségben ki küldettek, hogy 
nézzék meg a dolgot s kisült, hogy minden 
úgy van, mint az előtt volt ott ugyan egy árva 
szöget sem vertek be,............. — Az egyház­
község e tréfája most sok szóbeszédre ad alkamat.

Közigazgatási Lizotzági közgyűlés. Városunk 
közigazgatási bizottsága rendes havi közgyűlését 
a mült hétfőn tartotta meg I'álffy Elemér fő­
ispán elnöklete alatt. A gyűlés elején Rot tier 
Eerencz interpelálta Dane z e r temesvári magy. 
kir. pénz úgy igazgatót, hogy van-e tudomása 
arról, miszerint a pénzügy - igazgatóság áltál 
harmad osztályú kereseti adó összeírásával meg­
bízott magy kir pénzügyi titkár állítólag nagyon 
sok aduval terheli meg a verseczi iparosokat 
sokkal többel, mint a múlt esztendőben, pedig 
az üzlet az idén sokkal gyöngébb stb. Danczer 
pénzügyi igazgató azon válaszát, hogy az ügyet 
meg fogja vizsgálni s a méltányosság szerint, 
jár el — a közgyűlés helyeslöleg tudomásul 
vette. 1 lemberger Balint bizottsági tag, a temes­
vári út állítólag rossz utaira hívja föl az allami 
főmérnök figyelmét, elmondván hogy a kavicscsal 
föltöltött utakat hengerelni kellene Géllé rt 
főmérnök folvilagositja az interpelálót hogy a

s ha sikerül neki, úgy mint maga mondja, csak 
az allamfogháznak köszönheti, hol nyugodtan 
lehet dolgozni. Magam is itt állítottam össze a 
verseczi honvédlaktanyai jármüfélszer leszámo­
lását -- sokkal nyugodtabban, mintha otthon 
a mérnöki hivatalban kellett volna azt megcse­
lekedni.

A földbirtokos kollega meg meséli a va- 
daszéleményeit az erdélyi havasok tájékáról, 
közben csibukoz, azután káromkodik, hogy mi­
ért nem csukjak be a minisztereket is, ha mar 
parbajoznak, milyen jó tarokkpartner volna 
most Banffy és Kehérváry.

1 log)' pedig tisztelt olvasóim közül ne 
hogy valaki azt higyjc, mintha mi hölgyek nél­
kül szűkölködnénk, kijelentem, hogy igen 
is van hölgyünk — ép most (8-án i utaltak be 
egy szoczialista nőt kilencz napra az államfog­
házba az első női államfoglyot — de tekin­
tettel női nemére az uj lakónak — az uraktol 
teljesen elkülönítették ö Nagyságát, a mire föld­
birtokos kollegánk azt mondja ;

„Mar biz azt ide helyezhették volna kozi- 
benk megtudnánk mi magunk között be­
csülni egy fehér személyt is, vagy mi a szösz 
■— különösen most.“

Egymásra nézünk, egyik - másik sóhajt, 
majd összeüljük poharúnkat s éltetjük az asz- 
szonyokat s leányokat — az egyik ezért, a 
másik amazért, mindegyik maga tudja, hogy 
miért r

Szalay Lajos.
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munkálatok foganatosítása bizonyos rendszer 
szerint történik, melytől eltérni nem lehet. Ha 
a munkaprogramba föl van véve az a henge­
relés, akkor annak idejében keresztül is vittetik. 
A verseczi utak állapotának kérdésénél öröm­
mel jegyzi meg a főmérnök, hogy azok az utak most 
sókkal jobb karban vannak, mint az előző évek­
ben, a minek oka nagyrészben az, hogy most 
kavicscsal nem pedig mint azelőtt, egyszerű 
homokkal töltetnek föl A kavicsolasnál fölme­
rült 1-00 írt túlkiadás ügyében, lölhivatik pol­
gármester jelentés tételre. 1) r. Répászky 
Béla kir. ügyész jelenti, hogy a helybeli fog ház- 
ban 4(i fogoly van elhelyezve s mint régi ka.la- 
niitast említi föl, hogy a fogházhelyiségek czél- 
s/.erutlenek, szőkék, nem szellöztetthetük, s czél- 
' knak alig megfelelők. D r. F i t z Sándor városi 
főorvos jelentése szerint, a közegészségügyi vi­
szonyok a múlt hónapban igen kedvezők valá- 
b' k mit a közgyűlés örömmel vett tudomásul. 
A polgármesternek, mint arvaszéki elnöknek fe­
gyelmi ügyében a vizsgálat befejeztetett s hunt- 
vany tétellel D r. R e z u c h a István var. ügyészt 
bízta meg a közig, bizottság. _ _

Városunk torvviiyliatosagi hi/.ollsiiira ívn- 
_|,.s bavi közül ölesét f. hó Ib-au tartja, a tárgy­
sorozat a következő: A polgármester I. <•. április hóról 

... rvénvek kihirdetése. I láváim Ignác/, in.I c.i,.nlésc l'iirvenvcK kíhinleté
SZÍ HU , ' 11 . -* ■ . I................ • , I • I ,kj,- ft'ildmiwlvsugyi miniszter koszimo inita az »hizsebvt-

léii'sitvseúrl. A bel ügy miniszterin innak rendeleté a 
szerb iskolák és tanítók tűzifát engedélyező 243,11401,1809 
száimi közgyűlési határozata tárgyában. A hetügyminisz- 
r<*riu„i körrendeleté az csküdtbiröságokré.l szálló ISIIT, évi 
XXXIII. t.-cz. 14. és lő. tj-ai értelmében alakítandó bi/.olt-

négy tag választása tárgyában. A bíráló választmány 
jelentése a megtámad'itt Ildi. lagvala-zláisok taréjában. A 
városi tanács inditvánva a megürült I. oszt. átlót t.-zii és 
1 j‘ |IBZ[ inioki állás betöltési- iárgváiban. A jogű.yi bi­
zottság inditvánva egy kir. törvényszéknek Ver.-rrz.en le- 
émlö felállítása tárgyában. A jogügyi bizottság iudilványi 
,,„v javitö intézetnek Versetzen leendő leialiila-a lárg-.a- 
ban. A/, egvesüll egészségügyi és va-ari bizottság imiit- 
vanva a marha-hetivásár elhelyezése tárgyában. A pénz­
ügyi bizottság indítványa az építendő közkorház terveinek 
és köllsé"velésének Soukttp Adolf mérnök áltat elkészítése 
tároyábán. A pénzügyi bizottság indítványa a magyar (dél­
keleti belvi érd, vasút részvénytársaságnak megszavazott 
ÜIHIIIO Irt. hozzájárulás után késedelmi kamu luk lizeté-e 
tárgyában. A pénzügyi bizottság indítványa a magyar­
országi városok i s ko/segek tugya-zta-i adó trrmes/rt . 
jövedelmeinek ideiglenes rendezéséről s/.édo 1899. évi VI. 
t.-cz. végrehajtása iránt kiadott belügyminiszteri körren­
delet tárgyában. A magy, délkeleti ti. é. vasút részvény­
társaság átirata két igazgatóság! tag kijelölése iránt. A 
gazdasági bizottság valasztasa. Weitert Karói \ I >«1. \i í 
kérvénye öt heti szabadságidő eiigvdelyezése iráni l*r. 
liuró Péter városi alorvos kérvényé egyház i szaiiieisngido 
engedélyezése iránt. A varost tanács indítvánj u Ibabueii 
Péter városi utkaparó nyugdíjazta'.isii iránt.

A legutóbbi főispán! kitüntetés. A ki mii
Molnár Viktort. Tcmcsmcgye é-s l'vmv-vnr 
város főispánját, a ki az idiut ünnepli lőisjiáu- 
ságának tízéves jubileumát, hivatali 111tikénli 
ben és a temes-begavölgyi vizszabályozéi-távsulai 
miniszteri biztosi minőségben szorzott érdemei­
ért ;i Lipót-rend lovag-keresztjével tüntett-c ki. 
Temes vármegye közönsé'go nagyi ováe/ióra 
készül.

Nemzeti színészet, lie vés s i .lóZsel" s/.in 
igazgató jelenleg 1 lőttéin működéi s/.inlarsulata 
Kaffkámé Hegyesy Mária úrnői, a nemzeti 
színház hírneves tnüvésznűjét néhány előadásra 
megnyerte s Deltán csütörtöktől kezdve M elő­
adáson >1A kaméliás hölgv«. *>.\ c/.i>gán\«. é-s a 
»Lowodi árva--lián lel is lépett. A társulat a 
hírneves művésznő vendégtelléplével e három 
darabot városunkban is előállni kívánja e be1 
tolyamán. Hogy mely napokon a/l meg in-m 
tudjuk. Ez ügyben » M ag \ a r N i <• I v t e r j e s z t, 
egyletünk« választanáma ma dé-lutan ö ura­
kor ülé-st tart s a részleteket Iái ravaszok a ind 
tudatja a közünséu'Lrel a \ eudé-g^/errpléi mac i at 
társuhü, melynek part lovasat 
tervezett előadások csakugyan 
legmelegebben úján 
est

Üti Illa:
a menni ilien 
megtart tatnak 
küzönsévtink 1I. i'Z

mein-,
Magy. kir. állami lőmiliskiilankhan 1

mull héten hcfejezletlek a \ Ill ik osztály <>-/■ 

tályvizsgálatai. az Írásbeli éreltsévi !' lm ló 
lő.. 17. és I cS-ati leend és juniti- I'.1 on les/ a 
szóbeli vizsgálat.

Hangverseny. Noékor .Iáim-- vet-ee/i 
'segíí. < jelenleg Navi-itoe-keivken nuilv- I 

átlós tisztelet és szeretetnek (örvend" re- 
gensehori f. hé, ő .ín tartotta ntev l'i eltör: 
karmester és a férlidnlárdn szives közrenniko 
dese mellett mar eléi/őlee áltálunk i- hird- lőtt 
hangversenyei a (dtivkmaun-lele \ ivad' > n 
termében. Köz.önsé-günk nőm jelent meg tivynu 
"l\ nagy szalum,-ti. mint a minid a Imiini- «
nyezd méltán megérdemelt vlna szai i- -1:im 'sáliak 
közönségétől, pedig ;t kik nem jelenlek un c 
ritka műélvezetté;! estek el. mivel \ o - k e r 
dalai, énekei valóban olv mavas színvonalon

állanak, mely ritkítja párját a vidéken. Hangja 
iskolázott é-s pompás. Kaid/, Varga, Henger és 
a külföldi nagy mesterek Rubinstein, Mascagni, 
Mendelssohn örök szép dalait magas művészettel 
énekelte. Fiebert karmesterünk pompás zon­
gorajátékával mulattatta a közönséget, *a dal- 
egylet is bravourosan adta elő Hubai Huber) 
»Szabadság« dalát.

A korcsmaros urak A hamis bőrgyártást 
országszerte szigorúan üldözik é-s büntetik s 
mégis akadnak városunkban lelkiismeretlen csa­
lók, kik képzelheted len szinti és Ízű kotvvalékot 
árulnak literenként potom 3\, 3ti. 38 kré-rt, a 
melyhez képest a káposztáié valóságos tokaji 
bor. Ks az ilyen csalók annyira bátorságban 
hiszik magukat, hogy fittyet sem hánynak, ha 
valaki följelentéssel lényégéit őket. Az ilyen 
korcsma ros urakra, kik legtöbbnyire a szegény 
falusi nép pénzét csalják ki é-s egészségét ront­
ják meg. Iblhivjuk rendőrségünk livycímét. —
I zeket Írja ;i Lúgoson megjelenő „Délvidéki 
Lapok«. Nálunk Verseczen bizonyára igazi (? i 
bort mérnek.

A délmagyarországi taiiitó-egykt az idén 
I up] ián fogja tartani július hó közepe táján évi 
közgyűlését. A gyűlés napja edd igeié nincs 
megállapítva ugyan, de Lippán már folynak az 
előkészületek az odaránduló néptanítók fogad­
tatása. elhelyezése ez.éljából. Az eddigi megálla­
podás szerint a Utnilók 1 tárom napig fognak 
időzni Lippán és a vidék, szebb részeit megte­
kintendő. Savanyúkul ra. Mállovára és Raracz- 
káríi kirándulnak.

(A szerb püspöki zsinat,) Írja a „Dóim 
Közlöny" — mint már jeleztük, e hó 15-én ül 
össze Karlóczán. A püspöki zsinat első sorban 
Zmejanovics Gábor verseczi púpok ügyével, ille­
tőleg a Braukovics pátriárka ellen felhozott vád­
jaival fog foglalkozni, Zmejánovics ellen tudva­
levőleg a püspöki zsinat egy négytagú bizottsá­
got: küldött volt ki, melynek elnöke, dr. Poitt 
Mihály, a szerb nemzeti alap ügyes:-e terjedelmes 
jelentést készített és nyújtott be a püspöki zsi­
natnak. A verseczi Szrpsztvo azt Írja ugyan, 
hogy Zmejánovics egyházkerületének ügyeit a 
lagnagyobb rendben talalta ; minthogy azonban 
Zmejánovics a pátriárka ellen emelt vádjait — 
minden befolyás ellenére fentartotta, a bizottság 
több szabályellenes és a püspöki hatáskört túl­
lépő dolgot konstantált, mert Zmejanovics ön­
kény uleg ő 3It ezer frto.s külcsönöket utalvá­
nyozott volna, felsőbb hatósága tudta és belee­
gyezése nélkül. Az újvidéki /asztava ismételten 
azt állítja, hogy Braukovics pátriárka az őszszel 
le fog mondani, csak be akarja várni az érseki 
uradalmak bő aratását. A Z—a magyar sajtó 
pártatlan és nyugodt magatartásával szemben 
azt a vakmerő állítást koczkáztatja, hogy a pát­
riárka utvenezen forint erejéig megvesztegette a 
lapokat - s újságírókat. A mi a magyar lapokat 
illeti, ez természetesen nem mag mint együgyü 
ráfog,ts, A felhivatalos „U. L." a követhezuket 
jelenti. Egy fővárosi lapnak az a jelentésé, hogy 
a püspök választó zsinat j 
szaküldték, nem felel m< 
lan az is, hogy Vojnit.s
biztos. A minisztereim:I- 
keit leirattal értesítette 
hogy Nikoiics lesz isméi 
jus lö-iki folytatólagos 
megtették a kellő intézk

ilt a legnagyobb 
a hivatalos adatokon épült 
lehet varosunk la kuss agara

.‘gyzókönyvét mar visz- 
•g a valóságnak. Valót- 
főispán lesz a királyi 
ugyanis május 10-ikén 
Braukovics pátriárkát 
a királyi biztos a ma­
zsinaton Fogadására 

-dósokét.
Örvendetes hirt adnak tudtunkra a Buda­

pesten megjelenő hivatalos statisztikai közlöny 
utolsó számai, melyben azt olvassuk, hogy' a 
múlt hónapban Magyarország összes városai 
között arányosan Verseczen volt a légimgy 
nepsegszapui illat. Is 
hír igen megnyugtat 
nézve,

Öngyilkos tani to A b: odrai határban f. ho 
10-én veres holttestei találtak, melyben VI a j i t y 
Vladimír, mokrini ncptaniíf-in ismertek A V Ba­
ji t y on környezete mar jó ni ej ,: észrevette a Kez­
dődő téboly jeleit s így valószínű, hogy elme- 
zavarodott állapotban lett öngyilkossá. Apja, ki 
verseczi városi adótiszt v >lt, a ruabizott pénzek 
luitlen kezelése miatt mar két esztendeje bör­
tönben ul; ez kergethette a szel encsetlcn fiatal 
embert a ketsegbee-a she es oly esztelen iszákos- 
s,'tiTt>a, hogy tanítói működése egész ideje alatt 
egyszer sem volt teljesen józan. Néhány bét 
elolt a mar nagy mértékben elmezavaros tanító 
, 1 mt laka.-árúi s néhány n tpig a mokrini ha­
lainak majd egyik, majd a másik vegén látták 
kóborolni, t. ho elsején hittak utoljára, azóta 
eltűnt, tűig vegre most hullájára bukkantak

Raidas Limán tegnap előtt betörtek a gór. 
kel templomba és duOi) fit ])enzt elloptak a 
pénztárból. Volt ott több pénz is de a többit

ott hagyták. Ez az ügy nagyon gyanúsnak lát­
szik, valószínűleg csinos kis botrány fog kifej­
lődni belőle.

Olvasóink ügyeimébe ajánljuk lapunknak 
képes mellékletét a »Rejtelmes Világ«-ról bő­
vebben megemlékezik szerkesztőségünk. Mint­
hogy nálunk Verseczen is több társaság foglal­
kozik a spiritizinussal — jónak találtuk a magyar 
spiritiszták közlönyét mellékletünkön bővebben 
ismertetni és ajánlani.

Tanítók jogai és kötelességei czimü mű­
nek. melyet Dr. Szabó Mihály alsó fehérmegyei 
kir. tanfelügyelő nagy ambiezióval szerkesztett 
s mely munka nélkülüzhetlen útmutató a taní­
tók és iskolafenntartóknak a, terjedelmes 
munkának a múlt napokban jelent meg 3-ik 
teljesen átdolgozott kiadása. V könyv kapható 
szerzőnél Xagy-Enyeden 2 Irt, 60 krért. Ajánl­
juk tanítóink figyelmébe.

Szerkesztői levelezés.
Sz—y L —8. Szeged. Pontosan és idejében 

ird meg mikor érkezel.
„Képes Levelezőlap“ Tata. Legnagyobb 

sajnálatunkra ki kell jelentenünk, hogy olyan 
levelező lappal, melyen a honvédszobor látható 
volna — nem szolgálhatunk. Van itt mi nálunk 
30-40 fajta verseczi képes levelező lap (még 
Neukom arczképével ellátott is), de a kiadók 
úgy latszik megfeledkeztek a mi büszkeségünk­
ről. Rajta lezzünk, hogy a mulasztás pótoltassék.

Nyílttér.

8 frt. 05 krtól 42 írt. 75 krig teljes öltönyhöz
való kelme Tussors és Shantung-Pongees,
valamint fekete, fehér és színes Meniie-
herg - selyem 45 krtól 14 frt. 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szin
es mintázatban. Privíitfogyasztókiiak
postabér vs vámmentesen valamint házhoz
szállítva, mintákat pedig posta­
in rdnl Iával küldenek, Henneberg €í, 
selyemgyárai tcs. és k. udvari szállító) 

Zűriekben.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

13 sz. 1899.

Hirdetmény.
Az 1874. évi XXXIII. tcz. 30. §. értelmé­

ben a központi választmány áltál f. évi május 
hó 0-an 13 sz. a. kelt határozatával az 1900 
évi országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékének kiigazítására kiküldött összeíró bizott­
ság munkálatait f. évi május ho 14-én megkez­
deni és május hó 30-án befejezni fogja.

A bizottsági ülések az előirt hivatalos 
órákban a városház nagy üléstermében tartat­
nak meg.

Verseczen, 1899. évi május hó 8-án
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester mint elnök.

Hirdetmény.
Alóli rótt összeíró bizottság az 1898 évi 3300. 1 M. E. 

szám alatt kiadott bel-és igazságiigyministeri rendelet 4§-a 
értei mellen közzéteszi, hogy a Versetz város területén lakó 
minden térti. « ki magyar honos, a folyó évben legalább 
2ii életévét betölti, a magyar nyelvet érti, azon írni és 
olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes ál­
lami adut kötetes űzetni, a menyiben pedig időleges adó- 
mvnte.-S' cet élvez húsz korona egyenes állami adónak 
megfelelő értékű vagyonnal bír. vagy az adózásra való 
tekintet nélkül legalább 26 életévét betöltött köztisztviselő, 
lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor ok­
leveles tanár, ügyvéd, mérnök építész, hajóskapitány, gaz­
da sz. gvogvs/.erész vegyész, erdész, bányász, tanító, sebész, 
állatorvos, továbbá az. a ki a felsőbb művészeti vagy más 
felsőbb szakiskolát elvégezte, végül, a ki a középiskolai 
záróvizsgát letette f. évi május hó j6-tól május hó 20-ig 
az esküdtek aiaplai-.tr' mába való felvétel végett a város­
házánál működő összeíró bizottság előtt a délutáni hiva­
talos órákban személyesen, vagy meghatalmazott által 
is megjelenhetik.

Azok. kik értelmi census alapján kívánnak az es­
küdtek alaplajs!romába felvétetni, lehetőleg az értelmi 
rétisast igazol" okmányaikat is hozzák magukkal. Az es­
küdtek iiévpa'Yzekébe nem vehető fel az. 18117. évi XXXIII. 
t. ez. ö. tj-a értelmében.

1. a ki nyereség vágyból eredő büntet vagy vétség 
miatt jo erősen 'szabadság vesztés büntetésre volt ítélve;

2. a ki hivatal vesztésre vagy politikai jogai gya­
korlatának felfüggesztésére van ítélve (1878, évi V. t. ez.
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56 §.) az Ítéletben megállapított időtartam alatt; 3. a ki 
szabadság vesztés-büntetés végrehajtása alatt áll. vagv 
feltételes szabadságon van; 4. a ki ellen bűntett vagy 
l'oghazzől büntetendő vétség miatt vizsgálat, közvetlen 
idézés vagy fű tárgyalás (bűnvádi perendtartás 2ti8 3.) 
van elrendelve, vagy a ki vád alá van helyezve;

5. a ki csőd alatt áll. gondnokság alá van helyezve, 
vagy a kinek kis korusága meg van hosszabitva ;

6. a ki testi vagy szellemi fogyatkozás miat az. 
esküdt kötelességeit teljesíteni nem képes. Továbbá nem 
vehető fel az esküdtek jegyzékébe az 1807.-évi X X X111. t. 
ez. ti 4j-a értelmében:

1. a minister, a fiumei kormányzó, a főispán s Bu­
dapesten a főpolgármester; 2. a tényleges szolgálatban 
lévő biró vagy ügyész; 3. a fegyveres erőnek tarlós, tény­
leges szolgálatban álló tagja (1880. VI. t.-cz. 2. !;.); a sza­
badságolt havidíjas és az ideiglenesen szabadságolt legény­
ség; 4. a rendőri hatóság tagja, vagy közege (bűnvádi 
perrendtartás 85. $.); 5. a pénzügyőrség tagja ; ti. a nap­
számos vagy a szolga.

Kelt Verseczen 1890 év május hó 10 napján.

Seemayer.
összeíró bizottsági elnök.

Bodry.
összeíró bizottsági jegyző.

X an szerencsénk a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a Kor­
nélia fürdővel kapcsolatos

uszodát
f. hó 15-én megfogjuk nyitni, s úszó­
mesterül Kozárovics urat alkalmaztuk 
Budapestről.

Midőn az igen tisztelt fürdőközönség, 
különösen pedig a t. ez. szülék, tanárok, 
tanítók és gyámok figyelmét az egészség 
ápolására s a test erősi(élésére szolgáló s 
minden comforttel ellátott

gőz- kád- és nap-fürdőinkre
felhívjuk, tisztelettel kérjük becses és élénk 
látogatásukat.

Tisztelettel

Adler Vilmos és fia.

Mariazelli 
Gyomorcseppek

nagyszerűen működik a Gyomor min-
_______ den betegségénél

ItZRaSy* egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és népgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél ótelhd. 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fennlebbi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 

I évek óta sikerrel használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 

: 40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
Rradv Kórfllv gyógyszertár a Magyar KirályDldlty üdlUly, Wien, I. Eieisrhmark! i

Kapható minden gyógszerlárban.
Fő

raktár

- . V. iiiiiiuv II g, » yjg ~ 1 iiii j./11 i 1 ,

: Török József,

Richter féieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentáílt az idő megpróbáiásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
?8ufna|i ja08za9flatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
áltál bodörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és i frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegv-
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. ________

RICHTER F. AD. ét társa, ct. és kir. udvari szitok, RUDOLSTADT.

Használjon Ön FEGYVERKEREKET!!
Különös előnye:

utólérhetlen 
könnyű járás

o£kv-

r/y

— a-.-uvs
Képviselet és raktár:

Gries J., Versecz.

ii viliig legnagyobb kcrékjiiírgyara.
Árjegyzékek ingyen és bérmeiüve. 

Magyarországi vozérügynökségo:

KAM és HELLER ez,égnél
Budapest.

X-eg-nagr^oTolo nyeremény
a legszerencsésebb esetben

1.000.000
korona

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esőiben:

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő :

Korona

A negyedik nagy ni. kir- 
nemsokára ismét kezdődik és

oszlálysorsjálék

100,000 ujb0, 50,000
sorsjegyre nyeremény

jutalom
nyer. ä

000000

400000 
«OOOOO 

IOOOOO 
OOOOO
soooo
70000
OOOOO
40000
30000
«5000

1 5000

» »

5000
3000

3000
1000
500
300
300
170 
1 30 
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HO 
40

jut, vagyis az oldali levő nyeremény jegyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni 
fog.

\ nyerési esélyek tehát, mint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát
sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esel ben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti arban és pedig:
eg\ egész I. <>. eredeti sorsjegyet 6.—

fél » » » 3.—-
» negyed » » » 1.50
» nyolezad » » .75

küldünk sz(;t utánvéttel, vagy a pénz elöleges 
beküldése ellenében.

A húzásuk után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos lutzási jegyzékei, hivatalos ter­
vezetek jiedig díjtalanul ;illának rendelkezésre. 
A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki megjelenhetik.

Kénjük a rendelmenyeket mielőbb, legké­
sőbb azonban

f. é. május 18. és 19-ig
hozzánk

rr
mely napokon a húzás van,

beküldeni.

;y Síi
a many, kir

50,000 Z,Z 13.160,000

szab. oszlálysorsjátck
föelárusitói

Budapest, V„ Váczi-korut 4 a
Sok es nagy nyereményt fizettünk tisztelt 

vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy es 
fel millió koronát.

Rendelölevél levágandó.

Kérek részemre I
a hivatalos tervezettel eiryütt küldeni

Az összeget Irt * utánvételeim kérem \1 postautalványuyal küldöm j

Török A. és Társa uraknak Budapest.
őszi. ni. kir. szab. oszlálysorsjálék eredeti, sorsjegyet

\ nem tetsző lörlerub

A Kirchiier-fele könyvnyomda tulajdona s nyomása. V ersecz,


